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3. neděle v mezidobí 
21. ledna LP 2024 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Hospodin je mé světlo a má spása. 

 

Markovo evangelium začíná ihned popisem činnosti Jana Křtitele a Ježíšova 
křtu. A následuje povolání učedníků. Marek je v popisu událostí velmi stručný až 
schematický. 

První list Korinťanům je odpovědí na několik různých otázek položených 
Korinťany. Sedmá kapitola odpovídá na problematiku manželství a celibátu. 
Tehdejší křesťané předpokládali, že Pán přijde už velmi záhy, a manželství ani 
plození dětí již není důležité. 

Lednové dny bývají chladné a tmavé. Těšíme se na jaro či na letní dny nebo na 
hory plné sněhu. Ale všednodennosti lednových dní? A co když uprostřed šedivé 
obyčejnosti přichází to nejzásadnější Boží pozvání? Bůh nás zve, ale jeho náznaky, 
slova, dotyky jsou docela prosté. Nepřehlédneme pro své snění o lepších časech či 
krásnějších dnech, že tu stojí sám Pán? Modleme se také za naše blízké, děti, 
vnoučata, aby pro množství zájmů a podnětů Kristovo pozvání nepřehlédli. 

Kniha Jonáš je koncipována jako precizně promyšlená novela. 1. scéna: 
Prorok je vyzván Bohem, aby hlásal obrácení v nepřátelském hlavním městě 
Ninive. Jonáš ale nechce jít k nepřátelům s Boží nabídkou obrácení. Proto uteče 
před Bohem, ztroskotá, klesá až na dno… 2. scéna: Nové Boží povolání, jak 
ukazuje náš text. 
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Z Papežovi katecheze o obžerství 

Co nám o ní říká evangelium? Podívejme se na Ježíše. Jeho první zázrak, na 
svatební hostině v Káně, odhaluje jeho sympatie k lidským radostem: stará se, aby 
hostina dobře dopadla, a dává nevěstě a ženichovi velké množství dobrého vína. 
Po celou dobu svého působení se Ježíš jeví jako prorok zcela odlišný od Křtitele: 
jestliže Jana si pamatujeme pro jeho askezi - jedl, co nacházel na poušti -, Ježíš je 
naopak Mesiáš, kterého často vídáme u stolu. Jeho chování vyvolávalo u některých 
pohoršení, protože nejenže je vstřícný k hříšníkům, ale dokonce s nimi jí; a toto 
gesto dokazovalo jeho touhu po společenství a blízkosti se všemi.  

Existuje souvislost mezi psychickou nerovnováhou a způsobem, jakým člověk 
přijímá potravu. Jak učil Ježíš, špatné není samotné jídlo, ale vztah, který k němu 
máme. Jídlo je projevem něčeho vnitřního: sklonu k rovnováze nebo nestřídmosti; 
schopnosti děkovat nebo arogantního nároku na soběstačnost; empatie těch, kteří 
se umí podělit o jídlo s potřebnými, nebo sobectví těch, kteří si vše hromadí pro 
sebe. Tato otázka je tak důležitá: Řekni mi, jak jíš, a já ti řeknu, jakou máš duši. Ve 
způsobu, jakým jíme, odhalujeme své nitro, své zvyky, své psychické postoje. 

Starověcí Otcové nazývali neřest obžerství jménem "gastrimargie", což lze přeložit 
jako "břišní šílenství". Obžerství je "břišní šílenství". Existuje také přísloví, že 
musíme jíst, abychom žili, a ne žít, abychom jedli, což by bylo "břišní šílenství". Je 
to neřest, která je naroubována na jednu z našich životních potřeb, jako je jídlo. 
Dávejme si na to pozor. 

Čteme-li to ze sociálního hlediska, je obžerství možná nejnebezpečnější neřestí, 
která zabíjí planetu. Protože hřích těch, kdo si dají kousek dortu, při vší úctě 
nezpůsobí velkou škodu, ale nenasytnost, s jakou se posledních několik století 
pouštíme do vykořisťování planety, ohrožuje budoucnost všech. Vrhli jsme se na 
všechno, abychom se stali pány všeho, zatímco všechno bylo svěřeno do naší 
péče, nikoliv k našemu vykořisťování. Zde je tedy velký hřích, hněv břicha: zřekli 
jsme se jména lidé, abychom přijali jiné, totiž "spotřebitelé". A právě tak dnes ve 
společenském životě mluvíme: jsme spotřebitelé. Ani jsme si neuvědomili, že nás 
tak někdo začal nazývat. Byli jsme stvořeni jako "eucharističtí" muži a ženy, 
schopní děkovat, rozvážní v užívání země, a místo toho hrozí nebezpečí, že se 
měníme v dravce, a nyní si uvědomujeme, že tato forma "obžerství" způsobila 
světu mnoho škody. Prosme Hospodina, aby nám pomáhal na cestě střízlivosti, 
aby různé formy obžerství neovládly náš život. Děkuji. 

 

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-01/katecheze-10-1-
24.html) 

 

 

Žijeme s církví  
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3. neděle v mezidobí – dětská bohoslužba     21. 1. 2024 

V 8:00 na Pouchově – za + syna Gabriela Takáče, k jeho prvnímu výročí úmrtí. 

v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Jurišicovy a Imrichovy. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Památka sv. Františka Sáleského, biskupa a učitele církve 

čtvrtek Svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola 

pátek Památka sv. Timoteje a Tita, biskupů 

příští 

neděle 

4. neděle v mezidobí 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

22.1. 

v 7:30 - Pouchov – na dobrý úmysl.  

 v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

23.1. 

mše svatá není 

Středa 

24.1. 

v 8:00 – Rožberk – na dobrý úmysl. 

    v 18:00 – Pouchov – na dobrý úmysl. 

Čtvrtek 

25.1. 

v 17:00 – Rožberk – na poděkování za uzdravení po operaci. 

Pátek 

26.1. 
    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl.  

Sobota 

27.1. 
v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

28.1. 

v 8:00 – Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 9:30 - Rožberk – za + Jitku Grofovou, za živé a + z té rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Sbírka na biblický apoštolát 

se koná tuto neděli 21. 1. 2024. 

 

Týden modliteb za jednotu křesťanů 

se koná od18. 1. do 25. 1., zvu vás k modlitbě na tento úmysl. 

 

Spolčo mládeže 

V pátek 26. 1.  od 15:30 do 18:00 hod. proběhne ve farní místnosti Nového 

Adalbertina Spolčo mládeže. Setkání je určeno pro mládež starší 13 let. Více 

informací na plakátku nebo u P. Filipa Duška. 

 

Úklid vánoční výzdoby 

Na Pouchově budeme výzdobu uklízet v sobotu 27. 1. od 9 hod. Prosím o pomoc. 

 

Oslava svátku dona Boska 

K oslavě zvou v úterý 30. ledna od 17:30 do Kuklen sestry Saleziánky. Bude mše 

svatá a pak setkání v SDM. 

 

Tichá adorace a večer chval 

Tichá adorace bude tuto neděli od 19:30 a příští neděli ve stejnou dobu večer 

chval. Srdečně zvu k účasti. 

 

 

 

Lektoři příští neděle 28.1. 

Pouchov Lenka Voláková Rožberk Marie Hesounová 

 Lukáš Volák  Stanislava Kozáková 

 Anežka Mádlíková  Pavel Hesoun 


